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Zpravodaj pořád 
u sebe? Stačí ho jen 
stáhnout... 

čas je neúprosný a začíná nám ukrajovat dal-
ší měsíc z  letošního roku. Paní zima stále 
drží pevně žezlo ve své moci. Uvidíme, jak se 
ukáže první jarní měsíc, jakou bude mít sílu, 
a doufejme, že se nám začne více ukazovat slu-
níčko a svými paprsky nás začne dobíjet. 
V  našem městě se nezahálí. Stavební práce se 
opět rozjely. Pracuje se na zdravotním středis-
ku, ale i na koupališti, kde vzniká nové sociální 
zázemí. V některých domech v našem vlastnic-
tví probíhají výměny oken, dveří. Realizují se 
rekonstrukce vrácených bytů od občanů, aby 
byly připraveny k novému pronajmutí. Pracu-
je se na projektech i výběrových řízeních, aby 

mohly začít probíhat naplánované akce tohoto 
roku. V  tomto měsíci mohou ještě být viděny 
prořezávky stromů nebo jejich kácení, stále 
u těchto porostů probíhá vegetační klid. 
Celé město se bude čistit od zimních posypů, 
odpadků, které přikryl sníh a nebyly vidět. 
Doufám, že se zapojíme všichni do jarního 
úklidu a společnými silami opět naše město 
rozzáříme, budeme využívat naši krásnou pří-
rodu a lesy k procházkám a načerpání nových 
sil. Mějte krásné jaro s úsměvem na tváři.

Jitka Tošovská a Dušan Hýbner
vedení města

Naše Technické služby mají v  letošním roce 
naplánované opravy chodníků na Výslu-
ní. Dále budou opravovat propojovací cesty 
mezi městem, Podolím a Saharou. V  rámci 
oprav komunikací bude provedena první eta-
pa opravy Valdštýnské ulice v úseku od ulice
Krupská po Orlovnu a dále kompletní Krup-
ská ulice. 
V rámci první etapy regenerace sídliště v Tyršo-
vě ulici dojde k demolici dožilého technického 
objektu, což výrazně zlepší stav veřejného pro-
storu, a pokud se zadaří, můžete se zde těšit i na 
nový prvek, který potěší především děti. 
Naším cílem je nejen opravovat to, co doslou-
žilo, ale i přinášet moderní technologie, které 
nám v budoucnu výrazně ušetří provozní ná-
klady. Po loňské obnově v příměstských částech 
proto pokračujeme v přechodu na úsporné 
LED technologie v  rámci veřejného osvětlení. 
Celý proces je naplánován na další 2–3 roky 
v závislosti na úspěchu v rámci podané žádosti 
o dotaci tak, aby bylo tímto způsobem osvětle-
no postupně celé město. 
Letos na jaře zahájíme pilotní projekt v lokali-
tě Pohotovostní osada. Vyzkoušíme zde systém 
„chytrých lamp“, který budeme následně vy-
hodnocovat pro případné rozšíření do dalších 
částí města. Chceme, aby naše město šlo s do-
bou, a proto plánujeme osadit střechy mateřské 
školy a sběrného dvora fotovoltaickými panely. 
Díky slunci tak získáme vlastní čistou energii. 
Tu využijeme v  rámci areálu sběrného dvora 
i například k dobíjení našich vozidel, což je ces-
ta, která dává smysl ekologicky i ekonomicky. 
Na sběrném dvoře také vyroste nová hala pro 
umístění moderního lisovacího zařízení na 
vytříděný odpad, což ještě více zefektivní naše 
odpadové hospodářství. Naše škola v  ul. Má-
chova projde očekávanými úpravami. Realizo-
vána bude fi nální etapa rekonstrukce plochých 
střech, proběhne kompletní rekonstrukce so-
ciálního zázemí u tělocvičny a proměna staré 
panelové plochy v moderní víceúčelový prostor 
pro volnočasové aktivity žáků. Fanoušky na-
šeho koupaliště jistě potěší dokončení nového 
sociálního zázemí, které jsme rozestavěli již na 
podzim a do letní sezony bude vše dokončeno. 
Pro sportovce začneme pro změnu budovat 
nové tréninkové hřiště s umělým povrchem 
a osvětlením, což výrazně zlepší podmínky pro 
sportovní vyžití mládeže i dospělých. Postaví-
me také malé dětské hřiště poblíž školky v ul. 
Mladoboleslavská. Pokračujeme v rozsáhlé II. 
etapě rekonstrukce zdravotního střediska, kte-

rá bude probíhat v letošním i příštím roce. Na-
ším cílem je moderní a komfortní prostředí pro 
pacienty i lékaře. Víme, že parkování je palčivé 
téma. Proto vybudujeme nové odstavné plochy 
v Husově ulici a v sídlišti u ulice Tyršova. Dále 
zvažujeme v  některých  problémových lokali-
tách osazení parkovacích automatů. Vzhledem 
k  jejich vysoké ceně budeme do parkovacích 
automatů investovat na etapy. Pracujeme také 
na koncepci sběrných hnízd pro bytové domy, 
tak aby svoz i třídění odpadu byl smysluplný, 
efektivní a sběrná místa byla pokud možno ve 
stejném provedení. Plánujeme výměnu oken 
na budově šatlavy, v kancelářích technických 
služeb a v dalších městských domech. Proběh-
ne také řada dílčích oprav v bytových domech 
v majetku města. Pokud uspějeme s žádostí 
o dotaci, budeme pokračovat v restaurování 
maleb na zámku a statickém zajištění kaple sv. 
Josefa. Probíhají také přípravné práce a sondy 
na fasádě budovy městské knihovny. Jde o prv-
ní krok k celkové opravě pláště knihovny, kte-
rou plánujeme realizovat v následujících letech. 
V  obci Březinka probíhá obnova a doplnění 
krajinných prvků – revitalizace cesty a doplně-
ní zeleně kolem. Technické služby v rámci ob-
novení vozového parku zakoupí malé nákladní 
vozidlo N1 do 3,5 tuny a pro usnadnění práce 
ve výškách, které je stále více, je již objednána 
nová 21metrová plošina, která v jejich vybave-
ní dlouhodobě chyběla a museli si ji za nemalé 
prostředky několikrát ročně půjčovat. Kromě 
viditelných staveb probíhá na úřadě také velké 
množství koncepční práce, která tvoří nezbytný 
základ pro chod města a jeho budoucí rozvoj. 
V  letošním roce se rozjede naplno příprava 
nového územního plánu s  plány budoucích 
rozvojových lokalit. Začalo se s revizí pasportu 
komunikací a dopravního značení za účelem 
vyhodnocení jejich aktuálního stavu a zpraco-
vání návrhu potřebných úprav. Revizí prochází 
i náš městský kamerový systém, který bychom 
chtěli modernizovat a rozšířit. Po dlouhých 
letech úsilí jsme získali na základě směny po-
zemky podél komunikace spojující nádraží 
a Výsluní. Zde v budoucnu plánujeme vystavět 
chodník spojující tyto dvě lokality a již byla 
zadána studie. Následně budeme pokračovat 
s projektováním první etapy. To je jen stručný 
výčet toho, co máme pro letošní rok napláno-
vané, a věříme, že se nám tyto akce podaří zre-
alizovat.

Dušan Hýbner, 
Ing. Pavla Rylichová

INVESTICE A OPRAVY PLÁNOVANÉ NA LETOŠNÍ ROK

pokračování rekonstrukce zdravotního střediska

nové soc. zařízení na koupališti

určeno k demolici 
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Zastupitelstvo města Bělá pod Bezdězem schválilo dne 26. 11. 
2025 novou Obecně závaznou vyhlášku o místním poplatku za 
užívání veřejného prostranství. Vyhláška je účinná od 1. 1. 2026 
a nastavuje jasná pravidla pro všechny, kteří chtějí využít veřejné 
plochy města jiným než běžným způsobem. Cílem nové úpravy 
je zajistit přehledný, spravedlivý a kontrolovatelný systém užívání 
veřejného prostoru.

KDY SE VÁS POPLATEK TÝKÁ?
Poplatek se vztahuje na tzv. zvláštní užívání veřejného prostran-
ství. Jedná se například o:
▷ umístění stánků a zařízení pro prodej či poskytování 
 služeb
▷ umístění reklamních zařízení
▷ provádění výkopových prací
▷ umístění stavebních zařízení nebo skládek (např. kontejnerů)
▷ pořádání kulturních, sportovních nebo reklamních akcí
▷ umístění zařízení cirkusů či lunaparků.

Poplatek hradí fyzické i právnické osoby, které veřejné prostran-
ství tímto způsobem užívají. Zpoplatněna jsou pouze ta mís-
ta, která jsou uvedena v příloze vyhlášky. Jedná se především 
o komunikace a přilehlé zelené plochy, parky a jiná veřejná pro-
stranství bez ohledu na vlastníka.

JAK SPRÁVNĚ POSTUPOVAT PŘI OHLÁŠENÍ ZÁBORU?
Základní povinností je ohlášení záboru veřejného prostranství. 
Pro ohlášení použijte formulář, který bude k dispozici:
▷ ke stažení na webových stránkách města;
▷ na podatelně Městského úřadu
▷ na pokladně
▷ u pracovníků odboru RaMM
▷ u pracovníků odboru OVŽ

Vyplněný formulář odevzdejte na pokladně Městského úřadu 
Bělá pod Bezdězem, kde:
▷ obdržíte potvrzení o splnění ohlašovací povinnosti
▷ můžete poplatek uhradit ihned v hotovosti,  nebo platební  
 kartou
▷ případně vám budou sděleny platební údaje pro bezhoto– 
 vostní úhradu.

Ohlášení je nutné podat nejpozději v den zahájení užívání veřej-
ného prostranství. Případné změny je třeba oznámit do 15 dnů.

POVINNOST PROKÁZAT SE PŘI KONTROLE
Potvrzení o ohlášení záboru je nutné mít k dispozici po celou 
dobu užívání veřejného prostranství. Při případné kontrole se jím 
musí uživatel prokázat. Kontroly bude primárně provádět měst-
ská policie, kontrolní činnost však mohou vykonávat i další pově-
ření pracovníci městského úřadu. Pokud kontrola zjistí, že ohla-
šovací povinnost nebyla splněna, může být uložena pokuta až do 
výše 10 000 Kč. Uhrazení pokuty přitom nenahrazuje povinnost 
zábor řádně ohlásit a uhradit poplatek.

NOVÁ PRAVIDLA PRO ZÁBOR VEŘEJNÉHO PROSTRANSTVÍ OD 1. 1. 2026
ZÁKLADNÍ PŘEHLED SAZEB
Základní sazba činí zpravidla 10 Kč za každý započatý m² a každý 
započatý den (např. u stánků, reklamních zařízení, výkopových 
prací či kulturních akcí). Vyhláška dále umožňuje u vybraných 
případů platbu paušální částkou (měsíční nebo roční varianty). 
Například:
▷ 280 Kč za měsíc nebo 3 000 Kč za rok u vybraných zařízení
▷ 60 Kč za týden u reklamních zařízení do 1 m²
▷ 700 Kč za týden u cirkusů a lunaparků

Podrobný sazebník včetně všech podmínek a osvobození je zve-
řejněn na webových stránkách města.

SPLATNOST A OSVOBOZENÍ
▷ Poplatek je splatný do 5 dnů ode dne ukončení užívání 
 veřejného prostranství.
▷ Pokud užívání trvá déle než jeden měsíc, poplatek se hradí  
 vždy k poslednímu dni každého měsíce.

Od poplatku jsou osvobozeny například:
▷ akce, jejichž celý výtěžek je určen na charitativní a veřejně  
 prospěšné účely
▷ výkopové práce při havárii odstraněné do 24 hodin
▷ krátkodobé umístění skládky do 48 hodin 
 (neplatí pro opakované vystavování zboží)
▷ akce pořádané městem nebo pod jeho záštitou
▷ užívání veřejného prostranství, na které je uzavřena nájemní  

smlouva, nebo smlouva o výpůjčce s městem Bělá pod Bezdězem.

POZOR NA ZVLÁŠTNÍ UŽÍVÁNÍ KOMUNIKACÍ
Povinnost uhradit místní poplatek za zábor veřejného prostran-
ství je samostatná záležitost.
Pokud se zábor týká místních komunikací, silnic nebo chodníků, 
je nutné zároveň řešit také tzv. zvláštní užívání komunikace podle 
příslušných právních předpisů. Tuto agendu vyřizuje odbor vý-
stavby a životního prostředí.

OD 1. 4. 2026 BUDE PLNĚ VYMÁHÁNO
Upozorňujeme, že od 1. 4. 2026 bude vyhláška plně uplatňována 
a její plnění bude důsledně kontrolováno a vymáháno.

Doporučujeme proto všem, kteří již veřejné prostranství užívají 
nebo jeho užívání plánují, aby nejpozději do konce března splnili 
svou ohlašovací povinnost a zajistili úhradu poplatku dle plat-
ných pravidel.

Včasným ohlášením záboru se vyhnete zbytečným komplikacím, 
nepříjemnostem při kontrolách i případným sankcím.

Podrobné znění vyhlášky je dostupné na webových stránkách 
města v sekci „Vyhlášky města“.

B. Husáková,
fi nanční odbor MÚ Bělá pod Bezdězem

Z DĚNÍ VE MĚSTĚ

Splatnost těchto poplatků je 31. 3. 2026. Pokud nedojde k úhradě 
poplatků, bude poplatek navýšen na trojnásobek a dále je přistu-
pováno k  daňové exekuci dle daňového řádu. U poplatků platí 
ohlašovací povinnost, kdy je poplatník povinen ohlásit správci po-
platku vznik nebo zánik své poplatkové povinnosti. Tato povinnost 
se v našem městě neplní nejvíce u poplatku ze psů, kdy jsou mezi 
námi majitelé psů, kteří psa nepřihlásí. Pokud si osoba psa pořídí, 
má s ním určité náklady a v poměru k ročnímu poplatku za psů 
dle Obecně závazné vyhlášky č. 4/2023 nejsou tyto poplatky pro 
majitele psa ohrožující jeho fi nanční situaci, proto upozorňujeme 
tyto majitele na zákonnou povinnost psa přihlásit. Nejste si jisti, 
zda máte poplatek uhrazen? Na telefonním čísle 326  700 928 či 
e-mailu: cachova@mubela.cz vám bude poskytnuta informace 
o skutečném stavu vašeho poplatku.

Finanční odbor MÚ

MÁTE UHRAZENÉ POPLATKY ZA SVOZ 
ODPADU A POPLATEK ZA PSA?

Každý občan v dnešní době produkuje velké množství odpadu. Po-
kud jej vytřídíme a následně zrecyklujeme, můžeme jej dále využít. 
Správné nakládání s odpady pomáhá ke snížení výskytu odpadu 
v přírodě. V našem městě došlo ke správnému nastavení manipu-
lace s odpady prostřednictvím třídící linky.

Recyklace plastů, kovů a papíru ve všech oblastech lidské činnosti 
je velmi důležitá a dochází k nárůstu její intenzity. Je potřeba zmír-
nit ekologickou zátěž způsobenou vzniklými plastovými, papíro-
vými a objemnými odpady. Naše zařízení (třídicí linka) je určeno 
nejen k přetřídění odděleného papírového a plastového odpadu, 
ale také slouží k třídění nápojových kartonů a kovů. Třídicí linkou 
projde odpad ze žlutých, modrých, oranžových a šedých kontej-
nerů umístěných po městě a také pytlový svoz od našich občanů 
- třídění z pohodlí domova (door-to-door).
Proces dotřídění provádějí naši pracovníci, dle druhů materiálů, ze 
kterých je odpad vyroben. Každý druh má totiž odlišnou techno-
logii zpracování a možnost následného využití. Nečistoty a jinak 
nevyužitelné odpady se zpracují buď k energetickému využití, nebo 
se uloží na skládku. Vytříděné odpady, ze kterých se na třídicí lince 
stává druhotná surovina, projdou procesem lisování do balíků dle 
požadavku odběratele a následně logistickou cestou k odběrateli 
k recyklaci – tedy opětovnému využití surovin pro výrobu nových 
výrobků. 

Každý druh odpadu má odlišný způsob recyklace za vzniku dru-
hotných surovin.

Papír – papírový odpad se třídí na jednotlivé druhy, a to na novi-
nový papír, časopisy a kartonové krabice. Roztříděný papír se lisuje 
do balíků a odváží ke zpracovateli. Takto slisovaný papír se přidává 
buď do směsi na výrobu nového papíru, nebo se z něj vyrábí no-
vinový a kancelářský papír, sešity nebo lepenkové krabice. Méně 
kvalitní papír se využívá pro výrobu izolací, obalů na vajíčka nebo 
toaletní papír.

Nápojové kartony – tyto nápojové kartony, obaly od mléka, džusu 
či vína se zpracovávají formou rozmělnění, separaci hliníkové slož-
ky a následné slisování do desek, které lze dále použít jako materiál 
ve stavebnictví. 

Plasty – plastový odpad obsahuje širokou škálu plastů, dle rozdíl-
nosti kvality a způsobu recyklace. Pracovníci na třídicí lince musí 
oddělit PET láhve podle barev, fólie a sáčky, pěnový polystyren 
a ostatní plasty, jako jsou obaly od kosmetiky a tvrdé plasty. Tyto 
odpady mají samostatné speciální zpracování. Z PET lahví se vyrá-
bějí vlákna, která se používají jako výplň zimních bund a spacáků 
nebo se přidávají do tzv. zátěžových koberců. 

Z fólií (sáčků a tašek) vznikají nové fólie a různé pytle. Polystyren 
slouží k výrobě speciálních tepelně izolačních cihel. Z ostatních tzv. 
směsných plastů vznikají například odpadkové koše, kompostéry, 
zahradní nábytek, zatravňovací dlažba nebo protihlukové stěny 
u dálnic.

Kovy – kovový odpad se zpracovává v hutích. Přidává se k su-
rovinám na výrobu kovů a při vysoké teplotě (okolo 1800 °C) se 
roztaví. Poté se roztavený kov lije do forem, čímž se vytvoří ingot 
pro  výrobu odlitků, slitin kovů, drátů apod. Veřejné kontejnery na 
kovový odpad jsou určeny pouze pro drobný kovový odpad. Cílem 
je získat především nápojové plechovky, konzervy, drobné kovové 
předměty. Větší kusy neponechávejte u kontejnerů, ale odvážejte je 
do sběrného dvora.

Třídění odpadů je nezbytné, nechceme-li se nechat vlastními od-
padky zavalit anebo nadělit našim potomkům nepěkné dědictví. 
Snažme se o ekologickou likvidaci odpadů a využití obnovitelných 
zdrojů energie. Velkým pomocníkem k dodržení našich cílů v od-
padovém hospodářství je právě třídicí linka a nemalé poděkování 
patří pracovníkům, kteří tuto linku obsluhují a pracují s  našimi 
odpady. 

O tom, zda bude dán nový život vyhazovanému odpadu, rozho-
dujeme právě MY. Nejjednodušším způsobem, jak třídit odpad, je 
v domácnostech, tedy už v místě jeho vzniku, a to ve chvíli, kdy 
určitá věc nebo obal dosloužily a my se jich chceme zbavit.

Za odpady 
Jana Kodriková

TŘÍDICÍ LINKA V NAŠEM MĚSTĚ JE NEMALÝ 
POMOCNÍK

Tak se nám sešel rok s rokem a máme tady Mezinárodní den žen. 
Den, kdy si připomínáme boj za volební právo žen a za rovnopráv-
nost žen a mužů. Nyní už to je hlavně poděkování ženám za to, že 
o své rodiny a blízké pečují. Chtěli bychom vás proto pozvat na 
malou oslavu tohoto významného dne konanou v pátek 6. 3. od 
15 hodin v jídelně Základní školy Bělá pod Bezdězem, Máchova 
ulice 1110.
Občerstvení, hudba a program je zajištěn. Malá kytička pro všech-
ny zúčastněné ženy je samozřejmostí. Letos si budeme povídat o 
dětech. Jaké jsou, jak se mění, co je baví. O dětech v mateřské škole, 
na základní škole a o dětech ve volném čase. Takže pokud máte 
v pátek 6. 3. odpoledne čas, dorazte. Určitě nebudete zklamáni.
Na setkání s vámi se za MO SOCDEM těší 

Dagmar Femiaková 
a Milan Lomoz.

MEZINÁRODNÍ DEN ŽEN

Dagmar Femiaková 
a Milan Lomoz.

pátek 6. 3. od 15 hod. v jídelně ZŠ Máchova ul.
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Zhasněme společně pro planetu!

Na celém světě v sobotu 28. 3. pozhasínají světla jak ve veřejném 
prostoru, tak v domácnostech, kde se lidé připojí k akci Hodina 
Země. Tato černá hodinka má symbolicky upozornit širokou ve-
řejnost i mocné našeho světa na hrozbu změny klimatu, která do-
padá na všechny bez rozdílu. Pokud ani vám není osud naší pla-
nety lhostejný, připojte se. Je to snadné. V sobotu 28. 3. ve 20.30 
na hodinu zhasněte nepotřebná světla a nepotřebné spotřebiče vy-
táhněte ze zásuvky. Samozřejmě, vzduchování rybičkám, mrazák 
ani dědův ventilátor nevypínejte! Těchto 60 minut bez obrazovek 
a přístupu na sítě můžete trávit noční vycházkou třeba s vlastno-
ručně vyrobeným lampionem, při svíčkách s přáteli či při hrách 
s dětmi. Možná po hodině zjistíte, že ani není nutné se hned k roz-
svíceným obrazovkám vracet. A celou dobu mějte na paměti, že  
i tato drobnost pomáhá. Že každá lavina začíná drobným kamín-
kem. Tak zhasněte s námi!

Ing. Pavlína Cankařová

ZE ZÁKLADNÍ ŠKOLY Z MATEŘSKÉ ŠKOLKY 
MŠ Mladoboleslavská
Během ledna  se děti radovaly  ze sněhové nadílky a zimní rado-
vánky si užívaly v plné míře. V rámci tematických aktivit jsme 
provozovali  zimní sporty také ve třídě. Děti se hravou formou se-
známily s historií olympijských her, významem pěti olympijských 
kruhů a pravidly hry fair play. 

Naši malí olympionici si vylosovali startovní čísla a nadšeně si  
vyzkoušeli sportovního ducha při  disciplínách, jako slalom na 
lyžích, bobování na kluzácích či hokej, kdy se trefovali míčkem 
do branky. Za své úsilí a sportovní nadšení pak každý obdržel 
vlastnoručně vyrobenou medaili a diplom. Důležitější než stup-
ně vítězů však byl společný prožitek, radost z pohybu a nadšené 
povzbuzování. 

Iveta Klápšťová, Adéla Prokůpková 
p. uč. ze třídy Sluníček

Na návštěvě ve škole

Letošní termín zápisu do ZŠ byl posunutý z dubna na leden,  
v naší škole proběhl již v pátek 16. 1. Proto se na přípravu našich 
předškoláků průběžně zaměřujeme. Intenzivně jsme se na ně sou-
středili v lednu v tematickém bloku ,,Chytré hlavičky“, kdy jsme 
prověřovali formou hry znalosti a vědomosti šikovných Včeliček. 
Naši budoucí předškoláci mají své pracovní sešity -Písanku, Mate-
matiku a Svět. Zadané úkoly plní s nadšením, pečlivě a samostat-
ně. Děti měly i možnost se ve školce pochlubit svými novými ak-
tovkami, které našly pod vánočním stromečkem. Udělali jsme si 
velkou přehlídku. Vyvrcholením aktivit byla návštěva v základní 
škole. Byli jsme se podívat na ukázkovou hodinu v 1. B u paní uči-
telky Kálecké, kde nám naši starší kamarádi ukázali, co všechno 
se už ve škole naučili. Věříme, že i našim ,,budoucím prvňáčkům“ 
se ve škole bude dařit!

Za třídu Včeliček Monika Bartošová

Návštěva divadélka
S dětmi jsme navštívili divadelní představení v Domě kultury  
v Mladé Boleslavi, kde vystoupilo Divadélko Mrak. Děti zhlédly 
pohádku Švec Kuba, která vyprávěla o ševci hledajícím hloupější 
lidi, než je jeho žena. Představení bylo velmi veselé, plné písniček 
a humorných situací. Herci děti zapojovali do děje, a tak se děti 
smály, tleskaly a představení si moc užily. Návštěva divadélka byla 
pro všechny pěkným kulturním zážitkem.

Broučci - Zelenková Diana, Volemanová Petra

Povídání o lesních zvířátkách
Koncem ledna nás ve školce v Březince navštívil pan Jiří Fidrant, 
člen MS v Plužné, který nám poutavě vyprávěl o zvířátkách žijí-
cích v lese. Dozvěděli jsme se, jak jednotlivá zvířata vypadají, čím 
se živí a co dělají v zimě, kdy je v přírodě méně potravy. Pan my-
slivec nám vysvětlil, jak se zvířata na zimu připravují, která spí 
zimním spánkem a která musí potravu hledat i v mrazech. Poví-
dali jsme si také o tom, proč je důležité se o přírodu starat a zvířa-
tům pomáhat. Největším zážitkem bylo, když nám pan myslivec 
ukázal vycpaná zvířata. Mohli jsme si zblízka prohlédnout kunu, 
krkavce, krahujce nebo jezevce. Viděli jsme také opravdové paroží 
srnce, daňka nebo muflona. Pro mnohé z nás to byla první příle-
žitost vidět taková zvířata takto zblízka. Děkujeme panu Jiřímu 
Fidrantovi za poutavé a zajímavé vyprávění a těšíme se na další 
setkání.

Pavlína Umáčená, MŠ v Březince

ŠKOLA/ŠKOLKA /KULTURA

Umíte uplést pomlázku? Omalovat tradičně vajíčko voskem?  
A víte, jaká poleva je nejlepší na zdobení perníčků? S našimi mi-
lými lektorkami si jistě všechno vyzkoušíte. Na své si přijdou malí 
i velcí, tvořit budeme opět také zvířátka ze sena. Větší výzvou pak 
nejspíš bude předení na kolovrátcích nebo přeslicích a dozvíte se 
také o tkaní na stavu. Kdyby vám při té práci vyhládlo, nic se ne-
děje, o dobroty totiž nouze nebude. Občerstvení od skvělé paní 
Vejrostkové z Bezdězu, její vyhlášené koláče, mufiny, houstičky 
atd., vše domácí a čerstvé, si můžete koupit na nádvoří zámku.  
A k tomu jistě přijde vhod výborná káva od Radky a Matouše 
Horčičkových. Možná vás nadchnou klobásy, párečky, kapří hra-
nolky, to vše taktéž z domácí dílny, tentokrát pana Masaryka. Sa-
mozřejmě nebude chybět Václav Renza se svým stánkem s pivem 
a různými nápoji. Své vystoupení si chystá také folklorní soubor 
Šafránek z Liberce, doprovázený živou hudbou. 

Jako již tradičně se svým programem, tedy Velikonoční stezkou 
pro děti, připojí Muzeum Podbezdězí. Bude toho samozřejmě 
více, tak přijďte, přátelé, pobýt a pobavit se se sousedy, dát si něco 

VELIKONOCE NA ZÁMKU V BĚLÉ POD BEZDĚZEM -  28. 3. OD 13 DO 17 HOD.
dobrého nebo si něco pěkného vytvořit či koupit. Přejeme veselé 
Velikonoce a těšíme se na vás. 

M. Paterová, Kultura Bělá

Ve světě je patrně známější Mezinárodní den učitelů, který při-
padá na 5. října. My si ale můžeme „kantořinu“ a její adepty 
připomenout hned dvakrát. Jednak ve výše zmíněný říjnový 
den a také…

Od roku 1955 si připomínáme výročí narození Jana Amose Ko-
menského (28. 3. 1592 – 15. 11. 1670) „Dnem učitelů“. Tento 
svátek se u nás v České republice (a také na Slovensku) slaví 
nejen z piety ke Komenskému, ale také jako uznání mnohdy 
nelehké učitelské profese. Ano, Komenský i práce učitelů jsou 
jistě hodny vzpomínky, ne-li přímo oslavy. Co mi ale přijde ješ-
tě důležitější, je vyzdvihnutí samotné vzdělanosti.

Vzdělanost v širším slova smyslu je základem zdravé společnos-
ti. Ano, vzdělanost jako jeden ze základních pilířů světa, státu, 
zřízení. Je to prostě tak. A není to jen nějaké školometské volání 
po biflování dat, pouček a jmen, která nikdy v životě nepoužiji. 
Vzdělaný člověk víc čte, víc se rozhlíží kolem sebe, víc přemýš-
lí, víc pochybuje o sobě. Ovšem vzdělanec se snaží nejen vidět 
svět kriticky (a nahlížet tak i na sebe), ale především usiluje  
o nápravu věcí lidských.

A zase je tu Komenského myšlenka: vzdělance prostě nemůžeš 
lehce vodit za nos. Vzdělanec zkoumá informace mu předklá-
dané a posuzuje, zda je to věc pro něj dále hodná zkoumání, 
nebo ji zavrhne jako pouhý brak, exkrement či výplod choré 
mysli. Vzdělanec je povětšinou i kulturnější, protože ví, že kni-
ha, výtvarné a scénické umění mu mohou ukázat běžné věci, 
všední vztahy a rutinní zvyklosti z jiného pohledu, z nové per-
spektivy. Je těžké vládnout vzdělancům, ale je to jediná cesta 

kupředu. Lapidárně řečeno: s nevzdě-
lancem či blbcem se vládne lépe, ovšem 
nikam se s ním nedostanete.

Ještě jedna důležitá věc. Nepleťte si vzdě-
lanost a vzdělání (tedy dosažené tituly). 
Masaryk zmiňuje rozdíl mezi vzděláním 
a „učeností“ – pouhým hromaděním faktů. Skutečná vzděla-
nost je podle něj praktická, etická a slouží životu. Viz masa-
rykovské „Nebát se a nekrást“. Václav Havel zase varoval před 
vládou technokratů – „pouhých“ odborníků v jednom oboru, 
kteří však postrádají širší etický a lidský rozhled.

Dalším zajímavým Havlovým postřehem je, že vzdělání by 
mělo člověka vést k hledání pravdy a k odvaze postavit se lži. 
To je, myslím, v dnešní době velké téma. Zvláště na sociálních 
sítích jsme doslova obklopeni lidmi, kteří mají „nárok na svůj 
názor“. V duchu Havlovy myšlenky je vhodné takovým jasně 
říct: „Ano, ale lež není názor a nenávist nemůže být program.“

Navíc vzdělání nekončí odchodem ze školy a zaskleným diplo-
mem či uloženým vysvědčením. Vzdělávání nikdy nekončí. Po-
řád se můžete učit něco nového, něco prospěšného. Něco, co 
vás bude kultivovat. Ať je 28. březen dnem, od kdy se všich-
ni budeme kriticky zamýšlet nad tím, co slyšíme, a objevovat  
v sobě zvědavého tvora toužícího po poznání.

A k tomu nám dopomáhej Komenský. Díky, bratře Jene.

Petr Matoušek

DEN UČITELŮ ANEB PROČ, KOHO A CO VLASTNĚ SLAVÍME
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Valdštejnský sál, zámek v Bělé pod Bezdězem 
Středa 1. 4. od 17 hod.

Autoři populárního podcastu Přepište dějiny Michal Stehlík a Mar-
tin Groman připomenou při svém vystoupení v Bělé nejen vald-
štejnskou tradici místa, ale také třeba slavné rodáky nebo některé 
temné momenty moderních dějin. Dojde na Miloslava Dismana 
i Václava Trégla či Luďka Pachmana. A opravdu se tu skladovaly 
jaderné hlavice?

Vstupné v předprodeji: 100 Kč, na místě 150 Kč.
Předprodej přes SMS ticket, v Knihovně Vl. Holana, Masarykovo 
náměstí, nebo v IC na zámku.

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

VZPOMÍNKY

Dne 5. 3. tomu bude 41 let, co nás navždy opustil 
manžel a tatínek, pan Hostimil Pábel z  Bělé pod 
Bezdězem. Kdo jste ho znali a měli rádi, věnujte mu, 
prosím, tichou vzpomínku.

Děkuje vám manželka a dcery s rodinami.

Dne 11. 3. uplyne druhý rok, co nás navždy opustila 
paní Miloslava Fiedlerová. Kdo jste ji znali, připojte 
se k nám krátkou vzpomínkou. 

Stále vzpomínají dcery, syn a vnoučata.

Dne 20. 3. uplyne již 13 let od doby, kdy nás opustila 
paní Hana Bohuslavová, rozená Veverková. Kdo jste 
ji znali, věnujte jí společně s námi tichou vzpomínku.

Stále s láskou vzpomíná rodina.

Dne 17. 3. uplyne již 12 let, kdy jsme se naposledy rozloučili 
s panem Františkem Kopčanem. Kdo si ještě vzpomenete na 
usměvavého člověka s vřelým vztahem k lesům, připomínáte si 
ho společně s námi. 

Vzpomíná rodina.

Dne 3. 3. letošního roku by se dožil pan Jiří Hoznauer 
80 let. Kdo jste ho znal, vzpomeňte na něj s námi. 

S láskou vzpomínají manželka Jana, 
děti a vnoučata.

Dne 21. 3. uplyne již 5. rok od úmrtí Marcelíny 
Ďuriančikové. Kdo jste ji znali, vzpomeňte s námi.

S láskou nadále vzpomíná manžel, dcery a syn 
s rodinami.

Dne 28. 3. to bude 12 let, co nás navždy opustila naše 
drahá maminka a babička, paní Marie Machačová.

Nikdy nezapomene dcera Helena, syn Josef 
a ostatní příbuzní.

GRATULACE
Dne 29. 3. oslaví naše milovaná maminka, babička 
a teta, MUDr. Ivanka Jarošová krásné devadesáté 
první narozeniny. 

Hodně radosti, zdraví, štěstí a spokojenosti do 
dalších let přeje milující rodina. 

KULTURA/HISTORIE

Přednáška: Josef Khýn 
Středa 18. 3. od 17 hod. Vstupné: 50 Kč

Srdečně vás zveme na přednášku věnova-
nou významné osobnosti českého sklář-
ství a pedagogiky – Josefu Khýnovi. Josef 
Khýn, rodák z Bezdědic a absolvent VŠUP, 
zasvětil celý svůj život sklářské škole v Ka-
menickém Šenově. Po druhé světové válce 
se podílel na jejím znovuotevření a od roku 
1945 zde působil jako pedagog i smluvní 
profesor. Výrazně přispěl k modernizaci 

školy, rozšíření studijních oborů i k rozvoji výuky konstrukce 
a tvorby osvětlovadel či rytí skla. Za jeho vedení škola vzkvétala 
a v roce 1967 převzal pro školu státní vyznamenání – Řád práce. 
Byl člověkem pevných zásad – za nacistické okupace byl kvůli 
svým názorům vězněn v koncentračním táboře Sachsenhausen 
a v roce 1968 se postavil na stranu studentů, což jej stálo ředitel-
skou funkci. Přesto škole zůstal věrný až do svého odchodu do dů-
chodu i poté jako externí pedagog. Přijďte si připomenout život 
člověka, který svou prací, odvahou a láskou ke sklu i umění vý-
razně ovlivnil několik generací studentů.

Velikonoční stezka
Sobota 28. 3. 13-17 hod. Vstupné: 20 Kč
V rámci velikonoční akce na zámku pořádané Kulturou Bělá při-
pravilo Muzeum Podbezdězí pro děti zábavnou stezku s veliko-
noční tematikou. Jak už sám název napovídá, čeká malé návštěv-
níky spousta veselých úkolů a samozřejmě nebude chybět ani 
sladká odměna.

Poutní mše v zámecké kapli sv. Josefa
Čtvrtek 19. 3. od 17 hod.
Poutní mše svatá u příležitosti slavnosti svátku sv. Josefa Pěstouna

Mše svatá v kostele sv. Václava
Pátek 27. 3. od 17 hod.

Muzeum Podbezdězí, pobočka Muzea Mladoboleslavska

MUZEUM PODBEZDĚZÍ V BŘEZNU

PŘEPIŠTE DĚJINYVÝSTAVNÍ SÁL  KULTURY BĚLÁ
MŮJ SVĚT KOMIKSU
1. - 26. 3. 
Během března bychom vás rádi pozvali do Výstavního sálu 
na výstavu mladého autora Vladimíra Bláhy. Tématem jeho 
výtvarného vyjádření je komiks. Ve Výstavním sále si může-
te prohlédnout komiksové postavy netradičně ztvárněné na 
plátnech. Některá jsou úplně nová, některá se vrátila z výstavy 
v turnovské galerii na náměstí Českého ráje, která nedávno 
skončila. Těšíme se, že i u nás si kresby Vladimíra Bláhy na-
jdou své návštěvníky. 

Výstavní sál na Masarykově náměstí můžete jako obvykle na-
vštívit od pondělí do čtvrtka, otevřeno je od 9 do 16 hod.

ZEMĚ OČIMA DĚTÍ MŠ - připravujeme na duben
Výstava prací dětí našich mateřských škol na téma příroda, 
ekologie a Den země

KOMORNÍ SÁL KULTURY BĚLÁ
Dobrodružství skřítka Šubíska 
Divadýlko Mrak
Sobota 14. 3. od 15 hod.

Skřítek Šubísek se narodil jednoho dne z letní rosy, letního vánku 
a kapek rosy na louce na Vysočině. Byl to však skřítek nepose-
da, na své rodné louce nevydržel dlouho a vydal se do světa za 
dobrodružstvím. A dobrodružství zažije hned tři. Zveme vás na 
divadelní představení Divadýlka Mrak, při kterém se děti naučí: 
„Lhát se nemá, do pusy nestrkáme to, co neznáme, a že je důležité 
mít kamaráda.“

Těšíme se v Komorním sále Kultury Bělá, kam se dostanete boč-
ním vchodem ze Střelecké ulice.
Vstupné: 50 Kč.

To, že čas rány hojí je jen pouhé zdání, stále je v srdci 
bolest a tiché vzpomínání. 
Dne 11. března uplyne již osmý rok, kdy jsme se 
naposledy rozloučili s milovanou ženou, maminkou, 
babičkou a prababičkou, paní Janou Klímovou. 

Stále vzpomínají manžel, dcera Dana a syn Jan s rodinami.

Sobota 7. 3. Kostely na Děčínsku

Navštívíme obnovené kostely ve Verne-
řicích, Srbské Kamenici a v Mařenicích. 
V Mařenicích zazní i improvizovaná hra 
na varhany. 
Průvodcem nám bude církevní administ-
rátor ze Srbské Kamenice Marcel Hrubý. 

Předběžná cena: 
200–250 Kč podle obsazenosti autobusu. 

Odjezd autobusu:
MB Bondy 7. 45, Čistá 8.00, Bělá sportovní hala 8.15, 
Doksy 8.30

TPD - ODDÍL SPOLKU TAJEMSTVÍ

Sobota 21. 3. Vítání jara na Kolínsku

Navštívíme Muzeum historických nočníků a toalet v  Ovčárách 
(více info na www.muzeumnocniku.cz). Sbírka cca 2800 exponátů 
přibližuje historii záchodů a nočníků od starověku až po záchody 
kosmického programu.
Pěší trasa: Týnec nad Labem – Labské Chrčice: 6 km, občerstvení 
po trase.

Odjezd autobusu: 
Bělá, sportovní hala 8.00, Čistá 8.15, MB, rolnická škola 8.30.

Cena: 300–350 Kč (autobus, vstupné).

Přihlášky u J. Bollarda na tel.: 720 584 360.
J. Bollard

Turistika v měsíci březnu
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str. 17
1940 - 1944 v Krpech

str. 18
Výstavba „Stadionu“ 1943

1945

str. 13
20. 7. 1941 Dorost SK Bělá - Aston Villa MB 5 - 1, mužstvo: Ji-
řík, Bajtl, Holub, Ježek, Šafránek V., Novotný, Dvořák, Šenecký, 
Nýdrdle, Hyka, Hyka

13. 7. 1941 SK Bělá - Aston Villa Ml. Boleslav 2 - 7 , mužstvo: 
Ditrich, Šverma, Netrval, Šafránek V., Kolenatý, Hyka, Nýdrdle, 
Valenta, Pechek, Novotný

FOTBAL 100 - Z KLUBOVÝCH KRONIK - DÍL III.
Válečná léta „ve fotografi i“
Pět stran fotbalové kroniky zachytilo fotografi í únik z válečné re-
ality. Doplníme je o krátký text z brožurky 1926 - 1996, 70 let ko-
pané v Bělé pod Bezdězem, Sedmdesát let činnosti oddílu kopané, 
SK Bělá pod Bezdězem, založeného v roce 1926. Z archivních ma-
teriálů a osobních vzpomínek některých jednotlivců sestavil OD-
DÍL KOPANÉ. Sazba a tisk: Tiskárna Čistá 1996: Po celou válečnou 
dobu měl oddíl výborné mužstvo, i když bylo pouze účastníkem 
II. třídy. Utkání byla hrána s mužstvy s okolí Mladé Boleslavi jako 
Hrdlořezy, Čemeřice, Mšeno, Dolní Bousov, Jizerní Vtelno, Čistá.
Mužstvo tvořili hráči – Valenta, bratři Kočové, bratři Pichlové, Nerad, 
Major, Netrval, Ditrich, Šafránek, Nýdrle, Anděl, Matkovský, Jirkov-
ský a další. Oddíl měl ještě zájezdovou jedenáctku doplňovanou do-
rostenci – Chrtek, Pril, Tošovský, Kábrt, Rajtr, Vrabec, Hyka, Langr 
a další. Oddíl měl i naději se probojovat do I. A třídy, ale v rozhodu-
jícím zápase se sousední Čistou prohrál. V roce 1943 bylo započato 
s výstavbou nynějšího sportovního stadionu. Výstavba, i když 
v jiné podobě, byla dokončena až po roce 1945.

str. 14
SK Čistá - SK Bělá 3 - 1, rok 1942, Utkání o postup do I. A třídy
Soustředění mužstva v Bělé u koupaliště, společný oběd, pěšky 
do Čisté k utkání.

str. 15
SK Bělá - SK Čistá 1943

str. 16
1940 - 1941 SK Bělá pod Bezdězem
SK Bělá pod Bezdězem, mužstvo: Šimeček, Netrval, Šafránek, 
Nýdrdle, Šverma, Krejčí, Malý, Bajtl, Kopal, Šafránek J., Jelínek

SK BĚLÁ - HÁZENÁ

V sobotu 31. 1. jsme pořádali tradiční soutěž v házené mužů, které 
se letos zúčastnila čtyři družstva. Turnaj O pohár Máchova kraje 
založili v  roce 1952 pánové Kamler, Šanda, Cehák, Ježek, Tůma 
a  Hrubý.  V  posledních letech se stal  nejstarším turnajem mužů 
v mezinárodní házené v České republice, v  jehož tradici se stále 
pokračuje! Nejprve se turnaj hrál v letním období, postupem času 
se přesunul do zimních měsíců. Během své bohaté historie se tur-
naje často účastnila i  ligová družstva. Do  roku 1972 byl turnaj 
dvoudenní, od roku 1973 se turnaj hraje na jeden hrací den. Ně-
kolik ročníků se odehrálo i na fotbalovém stadionu. Původní po-
hár vyhrály Lovosice, které na turnaji celkově zvítězily 5x. Současný 
pohár, který vyrobil v místní brusírně skla bývalý hráč a funkcionář 
pan Miroslav Šanda, se stal putovní.

Letošní ročník se odehrál systémem každý s každým 1x 30 minut. 
O konečném pořadí rozhodovalo až poslední utkání turnaje Bělá 
x Sokol Vršovice, ve kterém nám stačil k celkovému 1. místu je-
den bod. Vršovice byly nad naše síly a zaslouženě se staly celko-
vým vítězem turnaje. My jsme se díky horšímu skóre propadli až na 
3. místo. Příslibem do budoucnosti je několik starších dorostenců 
v sestavě a následné silnější ročníky chlapců v mladším dorostu 
a starších žácích.

Výsledky Bělé: 
Házená Mělník 14:12, Jablonec 13:13, Sokol Vršovice B 10:15

72. ročník turnaje mužů O pohár Máchova kraje

Konečné pořadí turnaje: 
 1.  místo: Sokol Vršovice B
 2.  místo: ELP Jablonec n. N.
 3.  místo: Sokol Bělá p. B.
 4.  místo: Házená Mělník

Čekání domácího týmu na prvenství v turnaji se tak protahuje už 
na 24 let. Naposled jsme pohár pro vítěze zvedali nad hlavu v roce 
2002. 

Program ve sportovní hale na březen

Neděle  8. 3. 
turnaj minižactva 4+1  od 9.00
Sobota 14. 3. 
II. liga mužů Bělá x Louny  od 17.00
Neděle 22. 3. 
turnaj starších žákyň  od 9.00
Sobota 28. 3.
II. liga mužů Bělá x Jablonec od 17.00
Neděle 29. 3. 
turnaj minižactva 4+1  od 11.30

Stanislav Švec, 
házená

Jako již tradičně, s velkým předstihem, jsme začali už loni chys-
tat letní tábor. Tábořiště totiž bývají klidně rok i víc zabraná, 
takže musíme reagovat rychle a rezervovat opravdu velmi brzy. 
Vždy začínáme otázkou, zda zůstat na stejném místě, kde to 
dobře známe, nebo jít do neznáma. Jak jsme to vyřešili tento-
krát, vám prozradíme později. V tomto Zpravodaji vás chceme 
hlavně seznámit s tím, co nás čeká před táborem, a je to Závod 
vlčat a světlušek, tj. mladších dětí (od 7 do 10 let), který se koná 
každý druhý rok a prověřuje znalosti a schopnosti chlapců i dí-
vek z  1. stupně ZŠ. Disciplíny  závodu vycházejí z  oblastí „Co 
umím a  znám“, „Příroda kolem nás“, „Svět okolo nás“ a  jsou 
následující: první pomoc, vyhledávání informací, kuchařská 
dovednost, doprava, fyzická zdatnost, orientace, řešení problé-
mových situací, logika, táboření, já ve společnosti, poznávání 
přírody a šetrné chování.
Svornost Bělá – parta skvělá!

Jerry

SKAUT
SVORNOST

HISTORIE/SPORT A SPOLKOVÁ ČINNOST
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ANKETA O NEJLEPŠÍHO SPORTOVCE ROKU 2025
O „Sportovci roku 2025“ se hlasuje do 31. 3., a to i ON-LINE

Přinášíme hlasovací lístek pro hlasování v tradiční anketě „Sportovec roku 2025“ města Bělá pod Bezdězem. Hlasování potrvá od 3. 3. do 31. 3. 
Hlasovat můžete také na našich webových stránkách: www.mubela.cz. On-line hlasování spuštěno od 3. 3. do 31. 3. Přijďte podpořit svého favorita! 

Příznivci bělského sportu mohou i letos dát svůj hlas v kategorií jednotlivců děti a mládež nejvýše 3 sportovcům, v kategorii jednotlivců junior nejvýše 3 sportovcům, v kategorii 
jednotlivců dospělí nejvýše 3 sportovcům a v ostatních kategoriích vždy jednomu kandidátovi. Označte tedy křížkem maximálně 11 vybraných políček hlasovacího lístku dle 
popsaných pravidel. Nebude chybět ani uvedení 1 významného bělského sportovce do Síně sportovní slávy města Bělá pod Bezdězem, kterého odsouhlasí při svém jednání Rada města. 

SPORTOVEC MĚSTA BĚLÁ POD BEZDĚZEM ZA ROK 2025
HLASOVACÍ LÍSTEK - hlasování od  3. 3. do 31. 3.

Hlasovací lístek pro tradiční anketu. Bude uveřejněn pouze v březnovém Zpravodaji města. Hlasovací schránky budou k dispozici od 3. 3. 2026 
v přízemí MÚ, v Lékárně Máchova ulice vedle zdravotniho střediska a v prodejně COOP na Výsluní. Také můžete hlasovat ON-LINE na webo-
vých stránkách města: http://www.mubela.cz. Upozorňujeme, že je možné hlasovat pouze 1 x z 1 IP adresy! 
Děkujeme za Váš hlas! 

Slavnostní vyhlášení bude tentokrát na Bělském zámku ve Valdštějnském sále ve středu 15. 4. 2026 od 17 hod.

Jednotlivci - dospělí
(21 a více let)

udělují se 3 ceny, můžete 
zvolit nejvíce 3 kandidáty

Anna Coufalová 1. FC Bělá p. B., z. s. - šerm

Karel Grůša TJ Sokol Bělá p. B. - házená

Lukáš Havel SK - fotbal, Bělá p. B.

Karel Karpas TTC Bělá p. B. - stolní tenis

Václav Koloušek SK - fotbal, Bělá p. B.

Jonáš Kučera TJ Sokol Bělá p. B. - házená

Aneta Nekorancová Taekwon-Do Bělá pod Bezdězem

Jan Toman SK - fotbal, Bělá p. B.

Lukáš Vítek TJ Sokol Bělá p. B. - házená

Jednotlivci - junioři
(15 - 20 let)

udělují se 3 ceny, můžete 
zvolit nejvíce 3 kandidáty

Zuzana Austová TJ Sokol Bělá p. B. - házená

Vojtěch Bock SK - fotbal, Bělá p. B.

Lukáš Brodský SK - fotbal, Bělá p. B.

Josef Erben TJ Sokol Bělá p. B. - házená

Patrik Foltýn 1. FC Bělá p. B., z. s. - šerm

Jakub Koštejn 1. FC Bělá p. B., z. s. - šerm

Matyáš Müller TJ Sokol Bělá p. B. - házená

Nguyen Hoang Quam Taekwon-Do Bělá pod Bezdězem

Ondřej Procházka 1. FC Bělá p. B., z.s. - šerm

Aneta Smékalová TTC Bělá p. B. - stolní tenis

Dominika Šimečková Klub gymnastiky, Bělá p. B., z.s.

Jáchym Vltavský SK - fotbal, Bělá p. B.

Jednotlivci - děti a mládež
(14 a méně let)

udělují se 3 ceny, můžete 
zvolit nejvíce 3 kandidáty

Patrik Fryček TJ Sokol Bělá p. B. - házená

Sára Hašulová TJ Sokol Bělá p. B. - házená

Matěj Chocholouš SK - fotbal, Bělá p. B.

Anna Kriššáková 1. FC Bělá p. B., z.s. - šerm

Eliška Kulczycká Klub gymnastiky, Bělá p. B., z.s.

Richard Líman TTC Bělá p. B. - stolní tenis

Kateřina Šnokhousová Klub gymnastiky, Bělá p. B., z.s.

Eliška Vernerová 1. FC Bělá p. B., z.s. - šerm

Milan Vokněr SK - fotbal, Bělá p. B.

Andrea Volfová Klub gymnastiky, Bělá p. B., z.s.

David Vlkovský SK - fotbal, Bělá p. B.

Kryštof Žďánský TJ Sokol Bělá p. B. - házená

Kolektivy
uděluje se 1 cena, zvolte 
jednoho kandidáta

Družstvo žáků U15 1. FC Bělá p. B., z.s. - šerm

Muži „A“ TTC Bělá p. B. - stolní tenis

Muži SK - fotbal, Bělá p. B.

Starší žáci TJ Sokol Bělá p. B. - házená

Trenér
uděluje se 1 cena, zvolte 
jednoho kandidáta.

Roland Balog TTC Bělá p. B. - stolní tenis

David Kubíček TJ Sokol Bělá p. B. - házená

Marie Steinerová Klub gymnastiky, Bělá p. B., z.s.

Karel Vrabec SK - fotbal, Bělá p. B.

Vyplněné anketní lístky je možné vhodit do hlasova-
cích schránek na těchto třech místech:
Městský úřad – přízemí, Lékárna Lemon, Máchova 
ul., prodejna COOP na Výsluní.

Po ukončení hlasování budou hlasy sečteny a ceny pro 
nejlepší sportovce roku 2025 budou předány sportov-
cům na společenském galavečeru, který se uskuteční 
tentokrát v  reprezentačním Valdštejnském sále na 
zámku, a to ve středu 15. 4. od 17 hod. Chybět tradič-
ně nebudou známí hosté při ceremonii předávání cen 
úspěšným sportovcům. Těšíme se na vaši účast!

SPORT A SPOLKOVÁ ČINNOST

Taekwon-Do /foto z utkání 2023

Gymnastika /Týnecké tandemy - červen 2025

Šerm/ ukázka z parku při setkání rodáků 2010

Fotbal / turnaj U9 2025
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Klub gymnastiky Bělá pod Bezdězem

Dominika Šimečková
za 2. místo na republikové soutěži sportovní gymnastiky, jako 
členka vítězného družstva Středočeského kraje na republikové 
soutěži sportovní gymnastiky a za medailová umístění v pohá-
rových soutěžích.

Eliška Kulczycká
za 6. místo na krajském přeboru ASPV a za medailová umístění 
v pohárových soutěžích

Kateřina Šnokhousová
jako členka stříbrného družstva Středočeského kraje na repub-
likové soutěži sportovní gymnastiky a za medailová umístění 
v pohárových soutěžích

Andrea Volfová
za medailová umístění v pohárových soutěžích, poctivý přístup 
k tréninku a jako členka vítězného družstva Středočeského kra-
je na republikové soutěži sportovní gymnastiky

Marie Steinerová 
za aktivní přístup k tréninku i organizačním záležitostem klubu

1.FC Bělá pod Bezdězem, z. s. – klub šermu

Anna Coufalová 
za stříbro na MČR 2025 (seniorky), 2. místo ČP 2024/2025 (se-
niorky), 3. místo Ještědský pohár (seniorky) a jako seniorská 
reprezentantka ČR

Jakub Koštejn
za bronz na MČR 2025 v kategorii žáci, bronz na MČR 2025 – 
žáci družstva, 6. místo ČP 2024 /2025 - žáci - a 3. místo Tima 
Cup – žáci

Ondřej Procházka
za bronz na ČR 2025, 3. místo ČP 2024/2025, 1. místo v Jizer-
ském kordu a 3. místo ve Velké ceně Karlových Varů, vše v ka-
tegorii junioři

Patrik Foltýn
za 5. místo MČR 2025, 9. místo ČP 2024/2025, 3. místo v Podbe-
zdězském kordu, 3. místo ve Velké ceně Letňan, 7. místo ve Slo-
váckém kordu – vše v kategorii kadeti a jako kadetský reprezen-
tant ČR

Anna Kriššáková
za bronz na MČR 2025, 5. místo ČP 2024/2025, 6. místo v Jizer-
ském kordu – kategorie minižačky a za 8. místo v soutěži Cena 
Dukly Praha v kategorii mladší žačky

Eliška Vernerová
za 8. místo MČR 2025, 4. místo ČP 2024/2025, 3. místo Ješ-
tědského poháru, 3. místo v Jizerském kordu – kategorie mi-
nižačky a za 3. místo soutěže O pohár starosty města Uherské 
Hradiště v kategorii mladší žačky

Družstvo žáků (U15)
za bronzové medaile na MČR 2025 žáků v šermu kordem
družstev

Taekwon-Do Bělá pod Bezdězem

Aneta Nekorancová
za 2. místo na Mistrovství světa (MS), 3x 3. místo MS, 2. místo 
Mistrovství Evropy (ME), 4x 3. místo ME, 2x 1. místo Czech 
Open (mezinárodní soutěž), 2. místo Czech Open, 2x 1. místo 
MČR a 2. místo MČR

Nguyen Hoang Quan
za 1. místo MČR a 2. místo MČR

SK Bělá pod Bezdězem – fotbal

Lukáš Havel
nominován jako útočník, nejlepší střelec okresního přeboru 
v sezoně 2024/2025 za 30 branek, v krajské soutěži na podzim 
pak přidal dalších 8 branek.

Václav Koloušek 
jako záložník, play maker, hráč s vynikajícím citem pro míč 
i prostor, s velkým odílem na vstřelených brankách v sezoně 
(branky + asistence)

Jan Toman jako defensivní opora i tvůrce hry v týmu mužů, 
leader týmu a hrající asistent trenéra s vysokou výkonností po 
celý rok

Vojtěch Bock
jako universál týmu dorostu za vyrovnané výkony v průběhu 
sezony

Lukáš Brodský
jako záložník dorosteneckého týmu za vyrovnané výkony 
v průběhu sezony

Jáchym Vltavský 
jako obránce dorosteneckého týmu za vyrovnané výkony v prů-
běhu sezony

Matěj Chocholouš
jako záložník žákovského týmu U15 a tahoun ofenzivy za 
19 vstřelených branek v sezoně 24/25 a 13 branek v podzimní 
části 2025

David Vlkovský
jako záložník starší přípravky U11 za výkonnostní vzestup 
v průběhu sezony a za 19 vstřelených branek na podzim

Milan Vokněr
jako univerzál starší přípravky U11 a od léta mladších žáků U13 
za vysokou úroveň hry po celou sezonu, za 11 vstřelených bra-
nek v dresu U13 na podzim. Jako kapitán dovedl starší příprav-
ku k titulu okresního mistra.

Team muži SK Bělá
za jarní vítězství v okresním přeboru a za po 10 letech postup 
do krajské soutěže. Na podzim se úspěšně adaptovali ve vyšší 
soutěži a nyní předvádějí divácky atraktivní fotbal.

Karel Vrabec
jako trenér mužů, strůjce postupu do krajské soutěže. Vtiskl 
týmu herní tvář, řada hráčů díky němu posunula svůj herní le-
vel na vyšší úroveň.

TJ Sokol Bělá pod Bezdězem – oddíl házené

Jonáš Kučera
nominován jako nejlepší střelec druholigového družstva mužů. 
V sezoně 2024/2025 nastřílel úctyhodných 79 branek, v sezoně 
2025/2026 má v polovině soutěže na kontě již 40 branek, čímž 
se řadí mezí elitní střelce II. ligy

Karel Grůša
jako zkušený hráč, prošel v minulosti prvoligovým družstvem 
Jičína a tím dává velmi potřebný rozhled a házenkářské myšlení 
do hry

Lukáš Vítek
nominován jako velmi bojovný hráč, v útočné fázi s neuvěřitel-
ným tahem na branku a v obraně s nekompromisním mottem: 
„Neprojdou!“

Zuzana Austová
jako elitní střelkyně v  sezoně 2024/2025 v  kategorii mladších 
žákyň třetí nejlepší ve Středočeském kraji se 109 zásahy a další-
mi 74 brankami v kategorii starších žákyň. V polovině soutěže 

sezony 2025/2026 dala za starší žákyně 66 branek a v lize mlad-
ších dorostenek si k dobru přičetla 17 zásahů.

Josef Erben
nominován jako výborná spojka s bojovným výkonem v soutěži 
mladších dorostenců v polovině soutěže se stal třetím nejlepším 
střelcem s 67 zásahy a za velký podíl na zatím velmi pěkném 
pátém místě se ztrátou jen dvou bodů na místo třetí

Matyáš Müller
jako člen výběru Středočeského kraje U15. Hráč starších žáků 
s velkým přehledem, který tvoří hru a je velmi hbitý v činnosti 
jeden na jednoho, čímž uvolňuje spoluhráče

Sára Hašulová
jako velmi chytrá hráčka. Ve svém věku předčí i o čtyři roky 
starší házenkářky. Je velkým přínosem ve své kategorii mladších 
žáček i v kategorii starších žaček, jedna ze strůjkyň krásného 
druhého místa v  soutěži mladších žákyň v  sezoně 2024/2025
a v polovině soutěže sezony 2025/2026 druhého místa v katego-
rii starších žákyň

Patrik Fryček
nominován jako člen výběru Středočeského kraje U13 a hráč 
mladších žáků s neuvěřitelně tvrdou střelou

Kryštof Žďánský jako brankář mladších žáků s opravdu velkým 
progresem a zlepšením ve všech činnostech o 200 procent

Starší žáci
nominovaní za 1. místo v polovině Středočeské soutěže

David Kubíček
jako trenér mladších žákyň za 2. místo ve Středočeském pře-
boru

TTC Bělá pod Bezdězem - stolní tenis

Karel Kapras, Aneta Smékalová a Richard Líman
za výborné výkony

Muži “A“ 
mužstvo nominováno za krásné 6. místo ve Středočeské soutěži

Roland Balog
jako trenér mládeže

ÚSPĚCHY, ZA KTERÉ SE NAŠI SPORTOVCI DOSTALI NA NOMINAČNÍ LISTINU:

SPORT A SPOLKOVÁ ČINNOST

Házená /ze setkání rodáků 2020

TTC/ 
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restaurace koně

penzion sauna

gurmán parkur

privat relax

gurmán

FARMAPTÝROV
17 MINUT OD BĚLÉ POD BEZDĚZEM

Náš tip: Nově otevřená restaurace s denním menu pro každý den, a slavnostním à la carte.

Na objednávku prémiové argentinské a americké steaky šéfkuchaře Jaroslava Velického.

Rezervujte a objednávejte na telefonu: 724 535 214 / informace na: www.farmaptyrov.cz

Kultura Bělá vás zve na nevšední výstavu 

VLADIMÍRa BLÁHy 

MŮJ VLASTNÍ 
SVĚT KOMIKSU

Masarykovo nám. 140. Bělá pod Bezdě-
zem, vstup přes Knihovnu Vl. Holana, nebo 
ze Střelecké ul. (boční vchod)

KULTURY BĚLÁ

1. 3.-26. 3. 2026

otevřeno: po - čt od 9 do 16 hod.

VÝSTAVNÍ SÁL


